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Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

Θέμα: «Υπόμνημα οκτώ Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας (ΔΑΣΕ) του νομού Κοζάνης περί

κατάργησης διατάξεων του ν. 5106/2024»

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά σημερινό Υπόμνημα  οκτώ Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας

του νομού Κοζάνης, με το οποίο στηλιτεύεται το περιεχόμενο διατάξεων του ν. 5106/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’

63/1.5.2024)  «όπου  προβλέπεται  παράδοση  των  δασών στις  -μετρημένες  στα  δάχτυλα  των  χεριών-

μεγάλες εταιρίες και επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα εμπορίας και επεξεργασίας προϊόντων

ξύλου,  αποκλείοντας παράλληλα τις εκατοντάδες μικροεπιχειρήσεις, που κινούνται γύρω από το δάσος

και αποτελούν μαζί με τους Δασεργάτες την ραχοκοκαλιά της αλυσίδας παραγωγής δασικών προϊόντων».

Στο Υπόμνημα τονίζεται, μεταξύ άλλων, ότι «η διαχείριση των δασών και οι δασικές εργασίες

πρέπει  να  εντάσσονται  και  να εξυπηρετούν την  ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και  κοινωνίας  και  να

συμβάλλουν στην συγκράτηση και αναζωογόνηση των ορεινών παραδασόβιων πληθυσμών που τόσο

ανάγκη έχει η Χώρα μας. Πρέπει να εντάσσονται σε έναν γενικότερο σχεδιασμό που θα έχει στο επίκεντρο και θα

υπηρετεί τις κοινωνικές ανάγκες. Κύριοι ακούστε την κραυγή μας. Τα χωριά μας ερημώνουν, οι νέοι τα

εγκαταλείπουν γιατί  δεν  βρίσκουν δουλειά.  Μην βάζετε  ταφόπλακα  στα  όνειρα  μας  να  έχουμε  δουλειά  με

δικαιώματα, να ζούμε στα χωριά μας, να συνεχίσουν να ζουν και τα παιδιά μας στα χωριά. Η εφαρμογή του

Νόμου θα μας διώξει από το επάγγελμα και τα χωριά μας, θα μας κάνει  φτηνούς εργαζόμενους στις

εταιρίες αυτές, πέρα από το γεγονός ότι τα δάση μας θα οδηγηθούν σε κατάρρευση και καταστροφή».

Οι ΔΑΣΕ του νομού Κοζάνης που υπογράφουν το Υπόμνημα, διεκδικούν:

« - Να σταματήσει η οποιαδήποτε εφαρμογή του Νόμου 5106/2024, που παραδίνει τα δάση και τον φυσικό

πλούτο σε μία χούφτα επιχειρηματίες και να καταργηθεί. 

-   Ισχυρή  και  δημόσια δασική  υπηρεσία με  προσωπικό  και  μέσα  που  να  είναι  ικανή  να  μελετάει  να

προγραμματίζει και να διαχειρίζεται τα δάση με επαρκείς πιστώσεις και προς όφελος πάντα του κοινωνικού

συνόλου. 

- Οργάνωση και ετήσια επιδότηση με μέσα και εξοπλισμό των Δασικών Συνεταιρισμών. 
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- Επαρκείς πιστώσεις για την καλλιέργεια των δασών από τους Δασικούς Συνεταιρισμούς 

-  Να γίνονται  αποκλειστικά από τους  Δασικούς Συνεταιρισμούς,  κατόπιν ανάθεσης από το Κράτος των

εργασιών που έχουν να κάνουν με καλλιέργεια των δασών, την αποκατάσταση μετά από πυρκαγιά όπως κοπή

καμένων, κατασκευή κορμοπλεγμάτων και κλαδοπλεγμάτων, τις αντιπυρικές ζώνες, αφού έτσι και αλλιώς τις

περισσότερες  εμάς  καλείτε  να  τις  εκτελέσουμε,  αφού  βέβαια  τις  αναθέτουν  απευθείας  ή  με  δημοπρασία  σε

εργολάβους».

Υπό αυτό το πλαίσιο, με προτεραιότητα την περιβαλλοντική προστασία των δασών και την

πολύπλευρη  στήριξη των  κατοίκων  που  έχουν  απομείνει  στα  χωριά  μας,  παρακαλείσθε,  κ.

Υπουργέ,  όπως  μελετήσετε  το  συνημμένο Υπόμνημα και ενημερώσετε  τη  Βουλή για  τις  άμεσες

αποφάσεις και ενέργειές σας, αναφορικά με την ειλικρινή αγωνία και τα αιτήματα που εύλογα και

αναλυτικά αποτυπώνονται σε αυτό. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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